
 

 

 
Malmö stad 
Kommunstyrelsen 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2023-10-18 kl 13:00-13:55 

Plats Sessionssalen, stadshuset 

Utses att justera Helena Nanne 

Justeringen 2023-10-26  

Protokollet omfattar §285 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Pamela Lindqvist 
 

 
Ordförande 

 

 
 
Katrin Stjernfeldt 
Jammeh 

 
 
 
 

 
         Justerande 

 
 
Helena Nanne 

 
 
 

 
 

1



 

 

Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S)  ersätter Andréas Schönström (S) 
John Eklöf (M)  ersätter Håkan Fäldt (M) 
Rickard Åhman Persson (SD)  ersätter Anders Olin (SD) 
Tobias Petersson (V)  ersätter Emma-Lina Johansson (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Anders Pripp (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Sedat Arif (Kommunalråd (S)) 
Andreas Norbrant (Chefsjurist) 
Pamela Lindqvist (Nämndsekreterare) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Magdalena Bondeson (Sektionschef) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Nicklas Sjökvist (Presschef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Louisa Hansson (Budgetchef) 
Gabriella Manieri (Upphandlingschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Matilda Liljekvist (Utvecklingssamordnare) 
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§ 285 Uppdrag budget 2023 - Utreda hur en Koldioxidbudget kan 

inarbetas i stadens övergripande styrmodell 

STK-2023-136 
 
Sammanfattning 
I syfte att stärka arbetet med att minska Malmös växthusgasutsläpp fick kommunstyrelsen i 
budget 2023 ett uppdrag att, tillsammans med berörda nämnder, utreda hur en 
koldioxidbudget kan inarbetas i stadens övergripande styrmodell. Under våren 2023 
tillsattes en arbetsgrupp med representanter från stadskontoret, miljöförvaltningen, 
fastighets- och gatukontoret och serviceförvaltningen. Arbetsgruppen har genomfört en 
utredning med omvärldsbevakning av beräkningsmetoder och andra kommuners arbete 
samt tagit fram ett förslag på hur en koldioxidbudget kan kopplas till stadens övergripande 
styrmodell. 
 
Utifrån utredning är förslaget att en koldioxidbudget kopplas till målstyrningen i den 
övergripande styrmodellen och att kommunfullmäktigemålet om att minska 
växthusgasutsläppen ligger till grund för att ta fram en koldioxidbudget. Koldioxidbudgeten 
kommer då komplettera kommunfullmäktigemålet dels med en utsläppstakt, som tydligt 
visar riktningen mot kommunfullmäktigemålet, dels med ett totalt utsläppsutrymme som är 
anpassat till den föreslagna utsläppstakten. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta  

1. Kommunfullmäktige godkänner redovisningen av budgetuppdrag 2023 om att 
utreda hur en koldioxidbudget kan inarbetas i stadens övergripande styrmodell. 
  

2. Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att inarbeta en koldioxidbudget i 
stadens övergripande styrmodell, såsom föreslås i ärendet. 
  

3. Kommunfullmäktige uppdrar åt miljönämnden att ta fram en koldioxidbudget 
enligt modellen som föreslås i ärendet. 
  

4. Kommunfullmäktige uppdrar åt miljönämnden att årligen följa upp 
koldioxidbudgeten och att uppföljningen redovisas senast i samband med 
nämndens årsanalys. 

   

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Tobias Petersson (V) yrkar tillägg av följande två punkter: 

• "Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att snarast utöka stadens 
koldioxidbudget med ytterligare områden så att den tar ett bredare grepp om 
stadens utsläpp och garanterar att staden når både sina egna uppsatta mål och 
internationellt ingångna avtal till 2030." 
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• "Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att tillföra miljönämnden 2 
miljoner årligen för att skyndsamt genomföra och garantera Malmö Stads 
koldioxidbudgets efterlevnad och implementering." 

Magnus Olsson (SD) yrkar avslag. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
arbetsutskottets förslag. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) reserverar sig mot beslutet och 
avser lämna in en skriftlig reservation, bilaga 28. 
 
Anders Skans (V) och Tobias Petersson (V) reserverar sig mot beslutet av avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 29. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 231016 § 478 Uppdrag budget 2023 - Utreda hur en 

Koldioxidbudget kan inarbetas i stadens övergripande styrmodell 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 231016 Uppdrag budget 2023 - Utreda hur en 

koldioxidbudget ska inarbetas i stadens övergripande styrmodell 
• Rapport Koldioxidbudget i stadens övergripande styrmodell 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu

Reservation 
Kommunstyrelsen 
Ärendenummer: STK-2023-136 

Uppdrag budget 2023 - Utreda hur en Koldioxidbudget kan inarbetas i 
stadens övergripande styrmodell  

I syfte att stärka arbetet med att minska Malmös växthusgasutsläpp fick kommunstyrelsen 
i budget 2023 ett uppdrag att, tillsammans med berörda nämnder, utreda hur en 
koldioxidbudget kan inarbetas i stadens övergripande styrmodell. Under våren 2023 
tillsattes en arbetsgrupp med representanter från stadskontoret, miljöförvaltningen, 
fastighets- och gatukontoret och serviceförvaltningen. Arbetsgruppen har genomfört en 
utredning med omvärldsbevakning av beräkningsmetoder och andra kommuners arbete 
samt tagit fram ett förslag på hur en koldioxidbudget kan kopplas till stadens övergripande 
styrmodell.  

Vi noterar även att en koldioxidbudet inte är styrande i sig då den inte hanterar 
målkonflikter eller ansvar. Vi ser också en risk att onödiga resurser läggs på detta. Vi noterar 
även att miljöförvaltningen redan har tagit fram en koldioxidbudget med utgångspunkt i 
Malmö stads mål för de territoriella växthusgasutsläppen. Denna uppföljning hanteras inom 
två av Klimatomställning Malmös omställningsområden. Därför bedöms en koldioxidbudget 
inte vara lika ändamålsenlig, bland annat för att det inte idag finns lika väl utvecklade 
metoder för att samla in data och beräkna dessa utsläpp. 

Malmö stad bedriver idag redan ett offensivt arbete inom området. Värt att noterar att i 
sak är det inget kärnuppdrag för en kommun. Malmö har många problem inom andra 
områden där vi menar att vi kan flytta fram våra positioner för att uppnå toppklass.  

För Sverigedemokraterna Malmö 

Med instämmande av 
Anders Pripp 
Anders Pripp (SD) 

2023-10-18 

Magnus Olsson 
Magnus Olsson (SD) 

Rickard Åhman Persson 
Rickard Åhman Persson (SD) 

Bilaga 28
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Vänsterpartiet 

Reservation 
Kommunstyrelsen 2023-10-18: Ärende 33. Uppdrag budget 2023 - Utreda hur en Koldioxidbudget kan inarbetas 
i stadens övergripande styrmodell 

Vi i Vänsterpartiet finner det mycket glädjande att det nu äntligen finns ett förslag till hur en 
koldioxidbudget för staden ska kunna tas fram och inarbetas i stadens övergripande 
styrmodell. Vi finner det dock mycket olyckligt att arbetet inte prioriterats högre och därför 
dragit ut på tiden. Detta gör att vi nu endast har ett förslag, som miljöförvaltningen ska 
arbeta vidare med, och därför tycks ingen koldioxidbudget kunna vara färdig och styrande 
innan 2025. Tiden är således väldigt knapp tills våra mål ska vara uppfyllda år 2030. Vi finner 
det också oerhört olyckligt att styrande politiker lägger fram ett förslag som troligtvis inte 
kommer att nå de mål som forskningen och vår gemensamma planet kräver. Stadens 
koldioxidbudget berör endast en mindre del av stadens, medborgarnas och hela Malmös 
utsläpp. Vi hade velat se en annan och mer progressiv väg framåt, där staden tog ett ökat 
ansvar för vår gemensamma framtid. Vi hade även velat se att miljönämnden resursförstärks 
inför detta uppdrag så att den skyndsamt, effektivt och målinriktat kan genomföra 
uppdraget utan att försaka annan verksamhet. Detta kommer bli svårt, om inte omöjligt, då 
inga ytterligare resurser tillförs. 

Vi yrkar på följande två tillägg: 
• Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att snarast utöka stadens

koldioxidbudget med ytterligare områden så att den tar ett bredare grepp om
stadens utsläpp och garanterar att staden når både sina egna uppsatta mål och
internationellt ingångna avtal till 2030.

• Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att tillföra miljönämnden 2
miljoner årligen för att skyndsamt genomföra och garantera Malmö Stads
koldioxidbudgets efterlevnad och implementering.

Vi reserverar oss till förmån för att bifalla våra två tillägg. 

Malmö 2023-10-18 
Anders Skans (V)  Tobias Petersson (V) 

Med instämmande av 
Sadiye Altundal (V) 

Bilaga 29
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